

# 首批15台自动体外除颤仪 昨天亮相交通枢纽地段

## 被称为心脏性猝死现场救生的“神器”，今天还将在栎社机场安装6台

本报讯(记者陈敏 通讯员张志平)有人在公共场合突发心脏骤停怎么办?如何为患者抢得宝贵的抢救时间?昨天,我市尝试在交通枢纽地段放置自动体外除颤仪(AED),由市红十字会募集的15台自动体外除颤仪免费安置在宁波火车站、鼓楼地铁站、市行政服务中心,为市民公共安全添了一道保障。

今天,市红十字会还将在宁波栎社国际机场安装6台AED。市红十字会有关负责人介绍,这也是为G20提供的应急救护保障服务项目。

近年来,在公共场所发生心脏骤停的报道屡见报端。猝死的主要表现为心跳骤停和呼吸停止。这种心脏骤停占心血管病死亡总数的50%以上,全球每年发生心脏骤停约300万例,其中我国约55万例。

心脏骤停发病急、进展快、病情凶险,而且80%病例发生在医院以外,抢救困难,死亡率高。有数据表明,心脏骤停抢救成功率,美国约5%,欧洲约1%,我国小于1%。

自动体外除颤仪,简称AED,是用于抢救快速性心律失常所致心

源性猝死的常用设备,是心脏性猝死现场救生的“神器”。

截至目前,我国已有北京、上海、重庆、天津、沈阳、杭州、哈尔滨、海口、大连等城市在体育场馆和国际机场候机厅、地铁站等公共场所设置AED,但总数不超过1000台,远远不能满足每年数十万起心脏骤停事故的救护需求。

在这方面,宁波起步较晚。今年“5·8”世界红十字日,市红十字会推出“AED救护普及项目”,并在红十字会“博爱甬城”APP上发起众筹,接受社会捐赠,通过设

立捐赠项目的方式,助力社会各界和爱心企业、爱心人士共同推动完善公共急救设施。5月8日当天,市红十字会还专门成立了AED救护培训志愿服务队,承担AED配备场所相关工作人员的技能培训,以及面向市民的AED知识普及和使用技能培训。

目前,该项目已接受四家爱心机构的捐赠款物累计435160元。

据介绍,接下来,市红十字会还将加大AED配置力度,加强救护培训,不断扩大在交通枢纽、主要景区、娱乐场所、大型购物商场等公共场所的投放。

# 朱剑庆和施金驰 赴疆开启灭蚊之旅

### 后续报道

本报讯(记者黄剑跃)7月19日,本报第3版刊登了《新疆边防战士一掌拍死50多只蚊子 余姚市民募集208台灭蚊器万里驰援》的报道。昨天下午2时,受新疆军区政治工作部邀请,余姚市民朱剑庆和温岭“灭蚊大王”施金驰从乌鲁木齐飞抵阿勒泰,将首先为阿勒泰军分区某团北湾边防连安装环保灭蚊器。

7月15日,朱剑庆联合施金驰将208台拥有国家发明专利的环保灭蚊器,发往北疆阿勒泰军分区某边防团北湾、塔克什肯边防连和南疆军区塔什库尔干某边防团木吉边防连,驰援新疆边防战士缓解蚊虫叮咬之痛。22日下午,部分环保灭蚊器顺利运达阿勒泰军分区,发往南疆喀什军分区的灭蚊器也于25日如期运达。

# 牡丹社区25位老党员 组建促平安志愿队

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员王瑾琛)“G20,我们齐努力!”昨天,伴随着一声响亮的宣誓口号,海曙区白云街道牡丹社区的“老党员促平安志愿队”正式成立。25位社区老党员自愿承担起社区范围内的平安巡逻、采集民情、解决矛盾、提供帮助等事务,尽己所能促进社区平安和谐,为即将召开的G20峰会营造美丽环境。

理呼声很高。“我们志愿队的一项重要职责就是夜间巡逻,每天晚上7时至8时半,会有一组队员巡逻,其他时间段则不定期进行巡逻。”阮婉贞说。

“我们社区多是老小区,其中有4个是无物业小区,硬件设施配备不足,难免存在管理短板,居民常有怨言。”志愿队负责人阮婉贞告诉记者,入夏以来,社区里有多户居民家中财物被盗,而且周边建设工地比较多,人员出入频繁,居民对加强社区安全管

看到社区老党员自发成立志愿队发挥余热,以实际行动践行“两学一做”,社区党委书记董玲红感到很高兴。她说:“有了这支促平安志愿队,不仅充实了社区的义务巡逻力量,而且带动了更多群众共同参与关注治安管控工作,形成群防群治的浓厚氛围。”

据介绍,牡丹社区党员促平安志愿队分为7个小分队,实行上岗轮流制,并以“一天一巡逻”“一天一记录”“一周一总结”的方式坚守社区平安。

# 量身定制公益服务惠居民 洪塘社会组织 公益一条街启动

本报讯(记者徐欣 通讯员吴天云 蒋圆圆)近日,洪塘街道亲邻社区社会组织公益一条街启动暨公益创意集市开市仪式在江北恒一广场举行。活动现场,来自亲邻社区的社会组织齐聚一堂,向居民展示自家社会组织的特色:应急装备展示、基础绳结教学、绘本读书、心理咨询、青少年服务等一应俱全。

着力打造社会组织公益一条街,旨在更加规范、更加专业地开展公益项目。社会组织公益一条街先后引入七彩巢工作室、四明户外应急救援队、民艺馆、心语工作坊、汇心绘本馆、维权工作室、健康园等一批具有公益性、专业性和服务型的社会组织,覆盖了社区里各个年龄段的居民。

据悉,亲邻社区从2008年6月成立以来,陆续涌现和发掘出一批充满朝气的群众团队和许多拥有专长的能人。今年初开始,在街道的大力支持下,亲邻社区

社区负责人告诉记者,公益一条街欢迎更多的社会组织入驻社区服务居民,年底还将请居民对这些社会组织进行群众满意度测评,通过优胜劣汰的方式,激励社会组织自我提升。

# 自得其乐

昨天上午10时,在奉化江畔江东南路一侧,62岁的山西刘大伯带着上世纪70年代购买的小号,和新近认识的来自辽宁的64岁的王大伯,在树荫底下合奏乐曲,享受夏日难得的悠闲时光。(记者 严龙 摄)



# 解决职场父母的“夏日烦恼” 工会暑托班给孩子一个快乐假期

本报讯(记者周琼 通讯员郁诗怡 许嘉琛)悠长的暑假,是孩子们的快乐时光,对于不少职场父母来说,却是格外操心的时段。“小孩放假了,我和先生要上班,带着孩子上班,公司不允许,孩子独自在家,我又不放心。”海曙区一家外贸企业员工曹女士的烦恼,同样也是很多职场父母的烦恼。记者了解到,我市各级工会正努力开展和指导企业组建暑托班、员工子女夏令营等,以解决这个“夏日烦恼”。

建筑系统的员工相当部分是外来人员,暑假是远方的子女和父母团聚的最好时机,为了让飞进甬城的“小候鸟”能过一个安全、开心的暑假,市总工会建设系统工会开展了“雏鹰起飞,筑梦甬城”夏令营。45名来自全国各地的“小候鸟”在夏令营中免费学习口琴、玩陶艺、听讲座、看电影;还参加军事拓展课程,参观科学探索中心……家长们表示,工会的这个活动真是帮了他们大忙。

各县(市)区工会也纷纷采取相应举措缓解职场父母的焦虑。慈溪市胜山镇总工会从7月1日起,在该镇11个村联合工会、2家基层工会开办了农村暑假班,共招收本地职工子女及外来子女618名。目前,各班已经正常开课,上午主要指导作业,下午开展各项业余活

动。暑期班将持续至8月中旬。海曙区江夏街道总工会在天一豪景工创家1号,为天一豪景写字楼的职工提供暑期托管班服务。天一豪景写字楼地处海曙区中心城区,现有入驻企业222家,员工1200余名。工创家1号给孩子们建立了一个“温馨小家”,小家配有专门的人员负责孩子们的安全与管理问题。每周制定不同的作息时间安排表,做到周周有活动。

# 记者走访多家游泳场馆发现—— “健康承诺书”签署把关不严

## 市卫监所:对经营性游泳场所会进行不定期抽查



东恩中学游泳馆的检票处放有“请主动进行健康申报”的提示牌。(周维强 摄)

高温来袭,宁波各大游泳场馆迎来游泳高峰。为了保障泳客的安全,游泳馆规定进场游泳者必须签署一份“健康承诺书”。但记者近日走访发现,许多游泳场馆对“健康承诺书”的签署情况把关不严。

泳客不签“健康承诺书”照样可以游泳

21日下午3时,记者来到宁波市游泳健身中心。在售票窗口外立着一块牌子,上写“请先至总台填写《健康承诺书》,持承诺书到售票窗口买票”;墙上还有一块醒目的提示牌,上面写明“严禁患有肝炎、心脏病、皮肤病(包括脚癣)、重症沙眼、急性结膜炎、中耳炎、肠道感染者、性病、精神病及酗酒者入池游泳”。记者在总台前看到盖着公章的“健康承诺书”平放在台上,供游泳者自行填写。记者走到售票窗口,只把钱递给售票员。售票员没有询问是否有“健康承诺书”,便直接将泳票和找零递了出来。直到记者进入游泳区域,也没人上前要求查看是否有承诺书。

记者又先后走访了美日健身、东恩中学、新园宾馆等游泳场馆,发现各场馆对“健康承诺书”的把关均不严格。东恩中学游泳馆的总

台上放有“健康承诺书”,但记者在未签署的情况下依旧可以买票进场,并无阻拦。新园宾馆游泳馆的总台上没有看见“健康承诺书”的踪影,一名正在办卡的泳客并未被要求填写“健康承诺书”。美日健身游泳馆与其他游泳馆不同,不接受散客,只有办卡会员才可进场游泳,但也并未被强制要求填写“健康承诺书”。

26日上午,记者再次来到宁波市游泳健身中心。总台的工作人员表示,游泳健身中心对“健康承诺书”是强制要求的,不签署是禁止购票的。当记者表示自己曾在没有填写承诺书的情况下也顺利购票后,该工作人员略带歉意地表示“我们当时可能疏忽了”。她还解释,签署一份承诺书,有效期为三个月,在购票时出示一下承诺书就行。

### 市卫监所会不定期抽查经营性游泳场所

市第一医院耳鼻喉科主任医师

朱华麟告诉记者,被禁止进入泳池一般有两种情况——对他人有影响,对自身有影响。患有性病、乙肝、重症沙眼、皮肤病或肠道疾病的病人,不能去公共场所游泳,以免传染给他人;患有严重心脏病、精神病及酗酒者是禁止游泳的,以免发生不测。

针对走访情况,记者还联系了市卫生监督所。市卫生监督所公共场所以卫生监督科副科长陈号川告诉记者,自2014年省里出台《浙江省游泳场所管理办法》后,曾经是游泳必备的健康证不再被强制要求办理,而改为签署一份《宁波市人工游泳场所游泳者健康承诺书》。为保障游泳活动卫生安全,全市各级卫生监督机构会对正在运行的经营性游泳场所持续开展水质抽检,及时发布检测结果,对场所管理制度、设施设备、从业人员健康状况、健康承诺书制度推行情况等不定期抽查,不合格单位将立案处罚并采取有效整改措施。

# 老照片 讲故事



“八一”建军节即将来临。近日,江东海军干休所的抗战老兵把收藏几十年的部分老照片捐给东胜街道王家社区珍藏,并向年轻一代讲述老照片里激情燃烧的岁月。(丁安 冯婷婷 摄)

# 宁波严把跨境电商进口商品质量关 1.9万件不合格商品被销毁

本报讯(俞永均 吴海波 张孔宇)近日,宁波检验检疫部门对1.9万件跨境电商不合格进口商品进行了一次集中销毁,涉及食品、化妆品、一次性卫生用品等三大类商品,货值32.6万美元。

检验检疫部门工作人员通过“神秘买家”形式在电商销售平台购买商品,送第三方实验室检测,一旦发现不合格商品,立即要求电商下架商品并启动召回程序。上半年,宁波检验检疫局共实施“神秘买家”形式抽检98批次,涉及10大类商品。同时,该局在跨境电商电子商务检验检疫监管系统中,对出区的包裹按照一定比例进行电子随机拦截,并对其进行品名、数量、保质期、防伪溯源二维码等信息的核查。

本报记者 周维强